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ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

06 (SEIS) DE DEZEMBRO DE 2022 

(DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de dezembro do ano de 2022 (dois mil 

e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Agenor dos Santos Martins; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 8) Marinete Macêdo; 9) Raimundo das Chagas 

Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) 
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Rover Kemmer Xavier e Silva, com portaria de viagem; 2) John 

Miller Oliveira dos Santos. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Prosseguindo e não havendo expedientes a 

serem lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

destacando a situação das cobranças que são realizadas no 

Porto de Santana do Tapará, disse que esta Casa de Leis 

precisa fazer alguma coisa para evitar o assalto que é feito 

ao povo de Monte Alegre e demais municípios que se utilizam da 

travessia naquela localidade. Que o município de Santarém tem 

usufruido de uma rodovia estadual e prejudicando os outros 

municípios da região. Destacando que o Posto Policial da Canp, 

atende uma região muito grande, apresentou o requerimento 

solicitando a instalação de um posto policial para a 

comunidade de Murumuru. Salientando a importância do Posto 

para a região do Murumuru, solicitou o apoio dos colegas 

vereadores. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a 

todos e destacou a presença dos vigilantes na Câmara 

Municipal. Destacando a situação das estradas e pontes da 

região do Cumarú, apresentou o requerimento solicitando 

agilidade na construção da ponte do Cumarú, na região do Açú. 

Agradeceu ao Prefeito Matheus Almeida pelo atendimento de seu 

requerimento. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do 

Carrão, saudou a todos e agradecendo a oportunidade de 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  

 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           

Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

3 
 

representar o povo de Monte Alegre, apresentou o requerimento 

solicitando climatização de todas as escolas da rede 

municipal. Apresentou o requerimento solicitando reforma e 

ampliação da Escola Municipal da Comunidade de Setor 15, com 

implantação de transporte escolar. Pronunciou-se o Vereador 

Agenor Martins, saudou a todos e apresentou o Parecer nº 

020/2022, da CCJ, favorável ao Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 001/2022, que “Dispõe sobre alteração e acréscimo 

ao texto previsto no artigo 36 da Lei Orgânica do município de 

Monte Alegre-PA”. Apresentou o Parecer nº 021/2022, da CCJ, 

favorável ao Projeto de Lei nº 041/2022, que “Altera a Lei nº 

4.080/93 que instituiu o Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos Municipais, adotando outras providências”. Reiterou o 

requerimento solicitando recuperação e/ou construção em 

concreto de 02 (duas) pontes na comunidade de Nova Altamira. 

Lamentou a situação em que se encontram as estradas do 

Município e solicitou que seu requerimento seja atendido. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e relatando 

a fala do Vereador Agenor Martins, na Sessão anterior, 

destacou que concorda com o pronunciamento e que o trabalho do 

Vereador também é de fiscalizar. Que esteve na região do Nova 

Altamira para fiscalizar o trabalho realizado e viu que ficou 

pior, disse que a Prefeitura não tem maquinário suficiente 

para fazer um bom trabalho e que os próprios moradores é que 

tem feito alguns trabalhos para dar trafegabilidade à estrada. 

Que o transporte escolar fica prejudicado por causa das 

condições das estradas. Agradeceu ao Prefeito Matheus Almeida 
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e ao Secretário de Obras pelo atendimento de seu pedido. 

Questionando a situação em que as estradas da região do São 

Diogo se encontram, solicitou o apoio dos colegas vereadores 

para ver uma forma de contribuir com o Município. Lembrou que 

já fez vários requerimentos solicitando uma fábrica de bueiros 

e que até o momento não obteve resposta e o Município só tem a 

perder. Destacou que a ponte da Suzana está em processo bem 

adiantado de licitação. Pronunciou-se o Vereador Manel 

Esbagaçado, saudou a todos e destacando que esta Casa aprovou 

a criação da Secretaria de Agricultura, disse que até o 

momento nada foi feito. Que o período de plantio se aproxima e 

o Secretário não tem mostrado serviço e que falta 

planejamento. Lembrou que a Secretaria de Agricultura já fez, 

no passado, um ótimo serviço pelos agricultores. Lembrou que 

no orçamento para 2023 foi destinado mais de cinco milhões de 

reais para a agricultura do Município e que é preciso 

planejamento para alavancar o setor agrícola de Monte Alegre. 

Externou condolências ao senhor Mario Ribeiro pelo falecimento 

de seu pai, conhecido como Lulu. Pronunciou-se o Vereador 

Denilson Oliveira, saudou a todos e destacou a presença dos 

agentes de vigilância do Município, no Plenário da Câmara. 

Agradeceu aos deputados Angelo Ferrari e Júnior Ferrari pelas 

emendas destinadas ao setor da agricultura do Município de 

Monte Alegre e que foi feito um almoço de agradecimento, na 

comunidade de Limão. Enfatizou que é preciso investir na 

agricultura. Parabenizou o Vereador Manel Esbagaçado pelo 

pronunciamento, tendo em vista a importância de fortalecimento 
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dos agricultores do Município de Monte Alegre. Apresentou o 

requerimento solicitando expansão de rede de energia elétrica 

para a Rua Peregrino Bacelar, bairro de Serra Ocidental. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 

destacando a empresa que está realizando o serviço de 

asfaltamento em ruas do Município, disse que é um serviço 

muito caro e de péssima qualidade. Disse que a população já 

começou a sentir os efeitos do péssimo material e da forma 

como está sendo realizado o trabalho. Que é preciso convocar a 

empresa, o prefeito e o Secretário de Obras para prestar os 

esclarecimentos sobre a forma que está sendo feito o serviço. 

Que, pelo valor da obra, é para ser feito um trabalho de 

qualidade. Destacando que nesta Casa Legislativa já foram 

aprovados vários projetos que beneficiam servidores, 

parabenizou os agentes de vigilância pelo projeto que vai ser 

aprovado por esta Casa. Ressaltou que as servidoras agentes de 

serviços gerais também precisam ser olhadas com carinho pelo 

Poder Executivo. Enfatizou que é preciso deixar uma frente de 

trabalho na Zona Urbana, tendo em vista a necessidade de dá 

trafegabilidade nas ruas da cidade. Lembrou que foi solicitado 

a melhoria do ramal do Setor 11, tendo em vista que é uma 

importante via de acesso para os agricultores. Apresentou os 

requerimentos solicitando: recuperação do Ramal do Urucuri, 

que liga a comunidade de Centro Grande até a comunidade de 

Bacabal; reforma da ponte do ramal do povoado, na comunidade 

de Centro Grande. Lembrou que é preciso dá manutenção no 

estacionamento dos ônibus que trazem os produtores rurais e 
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que é necessário a construção de um local adequado para 

atender a população. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento da Vereadora 

Fatinha do Carrão, solicitando reforma e ampliação da Escola 

Municipal da Comunidade de Setor 15, com implantação de 

transporte escolar. Com a palavra, Vereador Wilson Lopes 

enfatizando que esteve na região, parabenizou a Vereadora 

Fatinha do Carrão pela matéria. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando 

climatização de todas as escolas da Rede Municipal. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente disse que o requerimento do Vereador Agenor 

Martins será reiterado, solicitando recuperação e/ou 

construção em concreto de 02 (duas) pontes na comunidade de 

Nova Altamira. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Alex Cupuzinho, 

solicitando: reforma da ponte do ramal do povoado, na 

comunidade de Centro Grande;  recuperação do Ramal do Urucuri, 

que liga a comunidade de Centro Grande até a comunidade de 

Bacabal. Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Wilson Lopes, solicitando agilidade na construção da ponte do 

Cumarú, na região do Açú. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 
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do Vereador Denilson Oliveira, solicitando expansão de rede de 

energia elétrica para a Rua Peregrino Bacelar, bairro de Serra 

Ocidental. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Eliselmo Picanço, solicitando a instalação de um Posto 

Policial para a comunidade de Murumuru. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador Eliselmo 

Picanço pela matéria e destacou que desde o ano passado vem 

sendo feito um trabalho para instalçaão desse posto policial  

e que toda região será beneficiada. Com a palavra, Vereaor Gil 

Silva parabenizou o Vereador Eliselmo Picanço pela matéria e 

mencionou que é preciso dá segurança a todos e o Murumuru é um 

lugar estratégico para a instalação do Posto. Com a palavra, 

Vereador Agenor Martins parabenizou o Vereador Eliselmo 

Picanço pela iniciativa e que vai melhorar o atendimento as 

comunidades da região do São Diogo pelo Posto da Canp. Com a 

palavra, Vereador Denilson Oliveira parabenizou o Vereador 

Eliselmo Picanço pela matéria e lembrando o último concurso 

público para contratação novos policiais, sugeriu que o autor 

solicite uma reunião com diretor do 18º BPM. Que o espaço 

físico não é o problema para instalação de posto. Com a 

palavra, Vereador Alex Cupuzinho elogiou o Vereador Eliselmo 

Picanço pela matéria e destacou que desde o mandato passado 

vem sendo feito um trabalho para a instalação do posto e que a 

comunidade já teria um local para o posto policial. Enfatizou 

que o posto policial da Canp atende uma área muito grande e 

com pouco efetivo. Sugeriu que os vereadores cobrem seus 
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deputados para que possam interceder por esta demanda. Com a 

palavra, Vereadora Marinete Macêdo parabenizou o Vereador 

Eliselmo Picanço pela iniciativa e disse que não está difícil 

a instalação deste posto policial, tendo em vista que já um 

desejo do Comandante da Polícia de Santarém. Com a palavra, 

Vereador Jair Paraná parabenizou o Vereador Eliselmo Picanço 

pela matéria e disse que é necessário a instalação do posto 

policial, tendo em vista o aumento da violência no Município. 

Ressaltou que não é fácil, haja vista que vem lutando, a anos, 

pela criação de um posto para a região da Serra Azul. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o Parecer nº 020/2022, da CCJ, favorável 

ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2022. O Parecer foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira discussão o 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2022, que “Dispõe 

sobre alteração e acréscimo ao texto previsto no artigo 36 da 

Lei Orgânica do município de Monte Alegre-PA”. O Projeto de 

Emenda a LOMA foi APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira 

votação. Colocou-se em discussão e votação Parecer nº 

021/2022, da CCJ, favorável ao Projeto de Lei nº 041/2022. O 

Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 041/2022, que “Altera a Lei nº 

4.080/93 que instituiu o Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos Municipais, adotando outras providências”. Com a 

palavra, Vereador Eliselmo Picanço destacou que podem contar 

com seu apoio e que é justo o projeto. Que esta Casa de Leis 

tem sempre votado em favor dos servidores e parabenizou o 
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Presidente da Casa que tem dado celeridade ao tramite dos 

projetos. O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 

primeira votação. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego 

Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 06 (seis) 

dias do mês de dezembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e 

dois). 


